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'«qinrtueaen,

Miért szegényedünk ?
Az országos statisztikai hiva­

tal most tette közé az 1899-dik 
év kölforgalmát Magyarországnak. 
Mindig türelmetlenül várjuk a 
publikációt, mert — érthetőleg — 
kiváncsiak vazyunk az állam gaz­
dálkodásának kritikájára, a keres­
kedelmi mérlegre, ügy van állam 
is, mint az egyes ember. Az év 
végén ez összeadja bevételeit és 
kiadásait s keresi az eredményt : 
plus-e az, vagy mimis ? Az állam­
nál is számon keressük az év 
lejártával, hogy mit adott el és 
mit vett ? Nem költött-e túlságo­
san ? Nem nyujtózkodotfc-e túl a 
takarón ?

A múlt esztendei nagy pan- 
gás, a gabnaárak nagy esése s 
ellenkezőleg az ipari czikkek ára­
inak emelkedése folytán nem va­
lami biztató reménynyel fogtunk 
az országos statisztikai hivatal 
által egy beállított mérleg tanul­
mányozásához. Látjuk közéletünk­
ben, hogy a helyzet mindenfelé 
nyomasztó, a kedélyek nyomottak, 
az általános hangulat rósz. Az 
egyes ember is roszkedvü, ha

nincs pénze, ha nem telik a szük­
ségesekre. Az államban az összes­
ség veszi föl ezt a hangulatot, 
akkor, amidőn a helyzet rósz.

Nos, tehát a számok mit 
beszélnek? Azt, hogy az 1899-ik 
esztendőben kivittünk 56*28 millió 
métnrmázsa áiút s kaptunk érette 
1200 millió koronát, behoztunk 
39*01 millió métermázsát és fizet­
tünk érette 1198 millió koronát. 
Kereten szólva, 2 millió korona 
maradt volna a zsebünkben.

Vájjon igaz-e ez ?
Semmi okunk sincs kételkedni 

a fölött, hogy azok az adatok, 
melyekből ezek a számok elő­
állottak, a lehetőség határai között 
lelkiismeretesen voltak egybe­
gyűjtve. De hát mégis honnan 
ered az iszonyú pangás ? Az a 
vállalkozási kedvcsökkenés, mely 
általános ?

Mi ennek egyszerű megfejté­
sét adjuk. Ha a magánember szá­
mol a saját bevételei és kiadásai 
fölött, belevonja az adósságait is, 
illetve a kamatait és számításba 
veszi, amit a tőketartozásokért 
fizetnie kell és csak akkor van 
rendben a számadása, ha az el-
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adott czikkek árából kifizetve az 
adósság kamatait, a fölöslegből 
tesz bevásárlásokat. Gyöngy dolog, 
ha ezenfelül marad is.

Az államnál is így kellene 
ennek lenni. De nincs igy ! Az 
állam közgazdasági forgalmában a 
behozott és kivitt árúk értéke fedi 
egymást. — Hát az a mintegy 
350-—400 millió forint kamat, 
amit a külföldnek fizet úgy az el­
adósodott állam, mint az egyes 
polgárok, hol leli föl ellenértékét? 
Ezt nem találjuk sehol ! Ennek 
nincs fedezete. Világos tehát, hogy 
ezt újabb hitel-igénybevétellel kell 
és lehet csak fedezni. Az állam 
tehát lassan adósodik és pedig 
úgy az állam az ő kollektivitásá­
ban, mint az egyes állampolgárok 
egyenkint.

Csak akkor lehetne szó ked­
vező árúmárlegről, hogyha a ke­
reskedelmi forgalomban az aktiv 
tételek födöznék a külföldi; k fize­
tett kamatot az attól ásárolt 
czikkek értékének összegé S mint­
hogy ez nincs igy, ez az oka 
annak a nyomasztó hangulatnak, 
amely az egész állam életre ne­
hezedik.

Titok.
Irta : Serao Mátiid.

A csukott szobában az augusztusi na­
podon főj. ó volt a levegő. Heggel lomhán 
zsongtak a legyek melyeket; odacsalogtatott 
* háló szekrényen levő fedetlen ozukortartó 
M navaucsvizee pohár.

Leszálltak a bvítg asszony barna 
arczár.:*, miliő ben ez aiudt, abba a eie- 

zsibbadtságba saélyedve, moly a halált 
ezc.‘iíía megelőzni. A fia fcasataian zavarta 
«íl őket egy legyezővel, mégis csak vissza- 
t rtek és ellepték a beteg asszony félig 
•-ycott ajkát, melyen rövid, rekedt, hörgő 
lelek'/vt szabadult ki.

Az ifjú viraaztott, mereven csiiggeeztve 
tekintetét az anyja arc zára. Mintha agyába 
ak’.rta volna vésni lesoványodott, vékonyka 
fc vrá-, melynek egyes vonásai már mere­
veknek látszottak Jól tudta, hogy az anyja 
haldoklóit, tudta, ezt susogta önmagának a 
lelke, váltig kérlelhetetlenül, mintha meg 
akarna bizonyosodni ró!'*. Könyesopp nem 
gyötörte keblét. Meg volt döbbenve. Mint- í 
egv kővé meredten élt abbr.n a szobában, 
járt kelt, o; vosságot, v.zet nyújtva a be

tegnek, megigazítva a párnákat, felüliéivé 
őt az ágyban. Úgy élt ott, mint valami al­
vajáró, tá.va nyitott, meredt szemekkel 
oda&dóan meghu yészkodva, ápolva a be­
teget, szép lassan, de édesdeden, szótlanul, 
jobb.% '., mint e* y ő És ezriatt a fiú eze 
kei gondolta. Micsoda anya volt az! Az 
anyák anyja. Nem is volt az anyai szaré- j 
tét hanem rögeszme, őrület. A születéstől ! 
fogva egésze I amaz utolsó, kétségbe ejtően ! 
egyhangú napokig, egyetlenegy perezre sem 
hagyták el egymást Az anya megmentette 
a fiát. minden gyermekkor veszedelmes be­
tegségétől. Egyszer elkapti tőle a himlőt, 
másszor pedig a tífuszt.

Az anya soha sem beszélt önmagáról, 
soha sem a maga múltjáról sohasem a 
maga életéről; mirdig ő ró!» beszólt és a 
jövőjéről. Midőn nagyocska lett, így szólt 
néha:

— Beszélj rólad, édes anyám.
— Nem, minek — felelte rövidesen, 

miközben arcza haláisápvdttá lett.
Iyen anya volt ő á nézve a haldokló 

asszony; a szív, az elme, a test, az áldozat, 
a ritka szeretet, a véghetetlen szenvedély 
anyja. A fiú, mintha szakasztó l mása ott 
volna, annyira az. ő fia volt.

A halál közeledtével az anya és a fiú 
közti kölcsönös szeretet rgyr* némább, 
khizóbb és mélyebb lett.

— Anyám, anyám — i. mételce maga 
I ba"-, mert azt hitte, hogy megőrül, h;. f ily- 

to i ezt teszi.
fis körülötte forgo1 ód ott, kénytelen 

lévőn egy pillanat g se e hagyni. Az auya 
mereven nézte fiát, mintha köz pontosítani 
akarná szeretőiét abban a hosszas tekin­
tetben

— Hogy érzed magd anyám?
— Jobban.
— Édes anyám, szép anyá-'....
És az iiju a párnák közé rejtett » 

főjét. Azután hosszai s fóieímetei cvönd 
köve'kazett. amely esüggeteggé, bátorta­
lanná telte.

— Szöfj valamit, árvám
A be; eg tagadólag intett a fejével,, 

behunyta szemét s fejét fáradtan tárogatta.
— Anyám... — sutlogta a fiú halkan.. 

És a beteg, ahogy felébredt, megtartotta 
arezft merevségét és szem«-.i is oly meredtek,, 
oly üvegesek voltak, mint az imént,

--- Anyám, szólj ho.zárj, mondd...
Midőn néha észrevette, hogy oly ma 

gábazórkózo’tan, a mee zeségbi-n tévedt
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Vonja ezt valaki kétségbe, ha 
tudja ! ?

De az is igaz, hogy ez igy 
sokáig nem mehet, mert a kama­
tok dagadnak s a helyzet pro­
gresszivitással fog rosszabbodni !

Erre csak egyetlen egy mód 
kínálkozik. S ez a nemzeti ter­
melés pártolása a kozmopolita 
ezikkekkel szemben. A nemzeti 
munkának terrénumot kell adni és 
mindazon külföldi czikkeket le­
rázni a nyakunkról, amelyek a 
belföldi termelést elnyomják. A 
fonalanyagok termelésére sokkal 
nagyobb súlyt kellene fektetnünk, 
mint eddig ! Selyem, gyapjú, ken­
der és lennek ki kellene erősza­
kolni az exisztenciát és a tér­
foglalást. Az olajnövényeket a 
belföldnek kellene oly mértékben 
termelni, hogy nemcsak a bevitelt 
nélkülözhetővé tegye, de a kül­
földre is kivihető legyen. Olyan 
cikkeket kell egyáltalán felkarol­
nunk, amelyek a világpiacz for­
galmában nélkülözhetetlenek és 
nekünk a tartozások kamatainak 
fizetésére az aranyat meghozzák. 
Ilyenek a czukor, a vaj, a gyapjú, 
a selyem, a dohány s egyéb 
cikkek.

A magyar nemzeti érzésnek 
kell végre felülkerekedni és meg- j 
állítani azt az anyagi hanyatlást, 
amelyet csak a vak nem vesz 
észre ! .... .. .....
Az orvosi dijmbís Debreczenben-

Belügyminiszteri rendelet.
Emerges, hogy az orvosi dijeza- 

báa ügjfóbdn Dobrecien város törvény­

hatósági bizottsága erős eszmecsere 
után olyan javaslatot terjesztett a 
belügyminiszter elé, hogy Debreozen 
az orvosi díjtételeknél a harmadik 
osztályba soroltassák.

Ezzel szemben a belügyminisz­
ter most megjelent rendelete 
másképen intézkedik és Debre­
cen városát a második osztály­
ba sorozza.

Tájékozásul közöljük a hivatalos 
lq> nyomán & belügyminiszter ide 
vonatkozó rendeletét:

A Hivatalos Li<p legújabb száma közli 
azt a belügyminiszteri rendeletöt, mely 
porös esetekben megállapítja a magán- 
orvoslás díjazásának minimumát. A rende­
let díjszabás tekintetében, négy fokozatba 
sorozza a városokat; Debreczen a második 
fokozatba jutott négy más nagyobb várossal 
egyetemben. E fokozatban a díjszabás a 
következő:

Egy látogatás nappal (reggel 7 tői 
etti 10 óráig 4 korona.

Eey látogatás öijel (este 10 tői röggel
7 óráig) 6 korona. ^

Egy eltöltött fel nap (reggel 7 töl 
déli 12 ig vagy déli 12 tői este 10 ig) 15 
korona.

Ha a következő megkezdett fél nap ki 
nem töltetnék, mind n további eltöltött 
óráért 1 • 50 korona,

Egy eltöltött fél éjjel (esti 10 tői 
éjjeli 1 ig vagy éjjeli 1-től reggel 7 ig) 20 
korona.

Hí a következő megkezdett fái éjjel 
ki nem töltetnék, minden további eltöltött 
óráért 2 korona.

Orvosi tanácsVozmányért nappal 15 
korona.

Orvosi tanácskozmányért éjjel 20 
korong.

A rer delet részletesen megállapítja a 
külörböző sebészeti, szülészeti, szemészeti 
műtétek és a fogorvosi beavatkozás díjazá­
sát is. Az általános hítározmányokból ki­
emeljük, hogy az orvos jogosítva van a

lélekkel, azzal a magasztos közömbösséggel, 
mely úgy tűnte; i f>i a beteget, mintha el­
méje elszakadt, volna a földi dolgoktól, az­
zal az önz, tlensóggel, mely & haldoklót 
egy más világ lakójának tünteti föl, mintha 
már ott lebegne a magas űrben, egy lát­
hatatlan hajszálon cstiggve, kétségbeesetten, 
zavarodottan kiáltott ft nevét épp úgy, mint 
egykor a Megváltó hivatta Lázárt:

— Anyám, anyám!
Az anya ólt m;g Megfogták egymás 

kezét. Pietró halkan szólt hozzá, mint ?a 
larai gyermek, czirogató hangon, azt hajto­
gatta neki, hogy szeret', imádja, bálvá­
nyozza, hogy 6 az ő kedves, aranyos, 
egyet len anyja. Ej az anyja hallgatta őt, 
szinte föléledve attól a szerelmes hangtól, 
könnyebben lélegzett, a keze nem égett 
többé, a homlokául cem érzett fegyos ve- 
rejtőket. De midőn a ha szavai mélyében 
ujrn megjelent az öntudatlanul és végzetes 
kérdés midőn az a tétovázó, de kérlelhe­
tetlen „mondd“ r'sszatért a fia ajakára, 
midőn az égő és "gyre növekvő kíváncsiság 
kirítt minden szavából, akkor a beteg asz- 
szony -isszahanyatlott párnáira, ezemét be­
hunyta, fejét elfordította, mintha alkalmas 
helyet keresne, hol békében meghalhatna.

Ha a fiú elvakultan, kétségbeesetten, az 
ön? és, vagy a szeretet ösztönétől űzve, a 
m dlett, a „mondd“ szó mellett maradt, 
egy sötét sóhaj tört ki a roncsolt kebelből, 
mely egy haldokló és kétségbeesett lélek 
sóhaja volt. A fiú lesújtva és meghunyász­
kodva hallgatott.

És e között az anya és fia között, 
kik imádták egymást, o között az anya 
között, aki szeretetbőt nem akart meghalni 
ói e között a fiú között, aki szerétéiből 
nem hagyta őt meghalni, tiz álló napig 
néma és szörnyű hsrcz folyt. A n»gy, ha- 

j talmas, kegyetlen titok fenyegetőig állt 
köztük, mely arra bir;a a fiút, hogy da- 

I dogra boruljon az anyja lábaihoz, miközben 
: ez * haláltusa makacs némaságába merült.

Kegyetlen harcz volt ez, amelyben az em- 
! bari lélek teljes szendeségóben, teljes ször- 
; nyüségóben megnyilatkozott, melyben a 
; szeretet önzés és az önzés szeretet volt.

A gyertya vékonyka lángja lobogott a 
szobában. Az utczáról egy kintorna hangja 
hallatszott fel, mely egy „mazurka“ vidám 
akkordjával töltötte be a levegőt.

A szobában a halál lehellete rezgett. 
A beteg felnyitotta a szemeit.

fuvarbér megtérítését is követelni, ha lakó­
helyétől két kilométernél távolabb eső 
helyen látogatta meg a beteget és felszá­
míthatja az utazással eltöltött időt is. Az 
orvos lakásén sdott első takácsért, vagy 
rendelésért az első fokozaton 4, a másodi­
kon 3, a harmadikon 2, a negyediken I 
korona számítható, minden további taná­
csért, amely az orvos lakásán történik 3, 
2, 1-50, illetve 80 fillér számítható.

Oly orvosi látogatásért, amely mű­
téttel, vagy valamely seb, vagy más műtét­
tel,^ vagy valamely seb, vagy más sérülés 
ellátásával vsn egybekötve, látogatási dij 
csak az estben jar. ha a végzett műtétnek:, 
vagy seb ellátásának a dija a 20 koronát 
meg nem haladja. Éjjel végzett sebészeti 
műtétekért, kivéve a szülészeti műtéteket, 
50 százalékkal magasabb dijak járnak] 
Orvosi bizonyítvány kiállításáért 4 korona 
számítható. Oly esetekben, midőn a gyógy­
kezelés 30 napnál hosszabb időt vesz 
igénybe, az orvosi dijak a gyógykezelés 
tartamához képest, eietleg, azoknak faléig 
leszállíthatok.

'te i i
Koseuth Farancz, aki a karácsonyi 

ünnepekre tudvalevőleg elutazott Olasz­
országba Kossuth Lajos Tódor látogatására, 
január 14 ón érkezik vissz» Budapestre.

Kz esztergomi föispánság. Mint nekünk 
Esztergomból jelentik, a belügyminiszter 
Andcasay János esztergomi vármegyei alispánt 
megbízta, hogy ideiglenesen lássa el a főis­
pán i teendőket.

KARCZOLÁTOK.
A burok nagy sikereket érnek el s 

/oí-fóldön.
Ez pedig csak fokozza az a -golok 

kétségbeesését.

Fejérvárynál vesebajt konstatálták az 
orvosok.

Könnyű volt Fejérvárynak a veséjébe 
látni. _

— Minek fújtad el a gyertyát, — 
Pietro ?

— Szent latén: nem látja többet a 
világot meghal tehát — gondoíto.

És ekkor az ágy mellé roskadva, éle­
tének véghetetlen fájdalmába merülve, el­
tévedve a közelgő egyedülvalóeágban, ki­
állva, drva, haját tépve, zokogva, kitört 
ajkán az a kérdés, — melyet sohasem mert 
kiejteni:

— Egyetlen szép anyám, mond meg? 
Oh jó anyám, szivem, aranyos anyám, 
mondd meg! Ciupán csak téged foglak sze­
retni, téged imádni, mondd meg fid nah, 
mondd meg! Ha szeretsz még, mondd meg! 
Anyám, — anyám, mondd meg édes apám 
nevét 1

A beteg a fin arczába meresztette 
üveges szemét, felnyitotta a száját, hogy 
lélekzetet vegyen:

— Nem, mondta a haldoklók zavart 
és tompa hangján.

Azután, fejét elfordítva, három hosz- 
szu, éles, szivszaggató sikoltásba tört ki, 
egy másodperczig nem lélekzett, tévetegen 
nyúlt ujjaival a takaróhoz, mólyen lélekzett 
és meghalt.

Borok Kacz LaiOS 1701 ajánlja az 1900. é>i párái világkiállításon arany
Q - ra »- ie arany éremmel kitüntetett borait, úgymint:
bakator, Rozsamáli. Muskotály™4]^-uV=ervmó8n lrli::d?i borokatI«» < I - , ,,, .A . 36, 40 es 45 kr. üvegekben és kimérve, gyorses lelkuemeretee kiszolgálást biztosit KZ-A.OO LAJOS borkereskedő.
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A Margit-ozigeten a házakat emelik. 
Debreczenben pedig & — házbéreket.

Furcsa mikor a y^szinbázbaa szomorú- 
játékot adnak, a Magyar színházban pedig 
francziák játszanak.

Az öreg Krügernek rossz a szeme, 
Mégis jobban lát, mint az angolok.

Nikita királyi fenséggé léptette elő
magit.

A kakfcs is ur a maga szemétdombján.

A jövő héten megkezdik Debreczen- 
ben a népszámlálást.

Vájjon összeszámítják azt is, hogy ki 
mennyi adót fizet ?

Nemi Ez összeszámithatlan.

Öngyilkosig féltékeny bégből. Az ön­
gyilkosságok elég rtka oka késztette Mihuca 
Miklós mikftlakai lakost azra, hogy szere- 
elmféltéuből felaky sztizst megát. A szerelmes 
oláh legény nem régen szabadölt ki a kato­
naságtól s Mikalakára ment, hol felesége 
és gyermeke laktak. Mihuca gyanakodott a 
feleségéze, többször kérdőre is vonta, de ez 
bűnét nem akarta bevallani, hallani sem 
akart hütlerBégéről. Ez annyira elkeserí­
tette a fiatal házast, hogy felakasztotta 
magát. Idejekorán óanreveíték és levágták 
a kötélről.

Sikkasztó ntpiijas. Ez év augusztus 
havában a derecskéi királyi járásbíróság 
egyik hivatalos szobájából valaki elemeit 
57 korona hivatalos pénzt. A lopás tápján 
pedig eltűnt Derecskéről Rappaporí Salamon 
jérásbirősági dijuok. A megejtett vizsgálat 
megállapította, hogy a lopást Rupps port 
követte el. Mindezidáig azonban nem akad­
tak nyomára, úgy, hogy a derecskéi járás­
bíróság most már hivatalosan országszerte 
körözteti a tolvaj dmrnistát. Rappoport 
különben 81 éves, magas, sováoy, szeplős 
ember.

Sült csirke — emberhúsból
Egy tengernagy éleménye,

Ernest Blum a „Journal d’un veude- 
villeiste“ czimü czikksoroz&tának legutóbbi 
közleményében mogemlekszik a nemrég el­
hunyt Mirt tengem Agyról ón elmondja, hogy 
R tengeruegy kitűnő társalgó volt, » kinek 
nem volt párja a fehér asztalnál való mn- 
latt&táfbzn, kivéve, ha — csirke került az 
asztalra. Ilyenkor Mart elh Ugatott, arcza 
komorrá változott és alig lehetett belőle 
egy szót is kihúzni. E sajátságos magavise­
let oka a következő volt:

Mirt tengi magy egy Írben hadügyi 
kiküldetésben hutzouh’ít hón,spot töltött 
Madagaszkár szigetén és ez idő alatt nap 
nép után mir den étkezésnél csirkét tálal­
tak neki, mert más szsirnyatit nem lehetett 
kapni. Tudvalevő, hogy ez ember hova­
tovább még a fogolytól iu csömört ksp, hát 
még a madagaüzkáni csirkétől! Ezek & 
csirkék ugyanis mind egyesítek abban, hogy 
fölötte soványak voltak és erős fogának 
kellett lennie annak, a ki boldogulni akart 
velős. Nem csoda tehát, ha a tengernagy 
kezdett türelmetlen lenni a csirkehússal 
szemben és egy nap meg ia mondta sza­
kácsán »k:

— Azt hiszem, n mit. a csirke fehér- í 
jérői beszelnek, puszta legenda csupán. 
I:t legalább a csirkék is oly feketék, mint 
a négerek,

A szakács nem szóit semmit, de máo- 
fl*p, m’kor a?, ebédel feltálalták, a Wig-r

nagy bámulva látts, hogy a megszokott 
sovány, fekete csirheszárnyak helyett pom­
pás kövér és fehér csirkehús párolog előtte. 
Meg is kérdezte & szakácsot, hogy mi do­
log legyen ez?

— Egyszerűen többet fizettem a esir 
keárusnak. mint azelőtt — volt a fülelet.

— Ezt már rég megtehette volna! — 
dörgölt a tengernagy es ezzel hozzálátva, 
fölfalatozta a pompás pecsenyét.

Másnap azonban ismét csak rógifajta 
feketére aszott csirkehús került a tenger- 
négy asztalára. Miért újra beczitálta a sza­
kácsot és heves szemrehányásokat tett neki, 
hogy már megint takarékoskodik a konyha- 
pénzzel.

— Tengernagy ur — szólta szakács — 
megvallok mindent. Attól félek, hogy a 
tegnapi csirke, nem volt csirke.

— Hát mi volt?
Nem tudom, de annak a bennezti 

lőttnek, a kitől vettem, olyan különös 
arc kr volt. Nem is árulta egészben a csik­
két, hár em csak darabokat adott el. Ezek 
a gaz feketék mindenre képesek. Azt be­
szélik, hogy néhány nap előtt több európait 
megöltek az erdőben...

A tengernagy összerezzent és homlo­
kát ellepte a hideg veríték. Csirke helyett, 
emberhúst evett volna! ? A szakácsnak ki­
adta a parancsot, hegy maradjanak cask 
továbbra is a eo»ány csirkéknél, a meggyil­
kolt európaiak nevét pedig soha sem en­
gedte, hogy tudomására adják.

— Attól féltem — szokta mondani — 
hogy esetleg egy bírálom volt, a kinek a 
húsából lakmároziam.

VEGYES.
Apagyilkoseág nyolca hold földért. Sze­

gedről jelenti tudósítónk: Meczfeo András 
oroszlánod gazda néhány óv előtt földjéből 
8 — 8 holdst adott két idősebb fiának. A 
harmadik fia, a legifjabb, azóta folyton kö 
veteite, hogy az apa neki is adjon r yolez 
holdat Tegnap újból rátémsdí az apjára 8 
minthogy ez a kórósét most is megtagadta, 
a fiú nekiment egy fejszével óe agyonverte 
az apját, akire nyolca fejezecsapást mért. 
Az apa nyomban meghalt, A fiút & csend - 
őrség elfogta. A legnagyobb cinizmussal 
vallotta be tettét.

Egy Iskolás lány regénye keltett nagy 
esonzácziót és részvétei Dusszeldorfban. 
Egy ottani előkelő család 16 éves szép 
lánya, ki egy felsőbb intézetbe járt, szenve­
délyesen beleszeretett osztályfőnökébe s ér­
zelmeinek egy levélben adott minden két­
séget kizáró kifejezést. A levél azonban a 
szülők kezébe került, kik szigorúin kérdőre 
vonták. A leány a kertbe ment a revolver­
rel agyonlőtte magát.

Elpusztult család
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő pzeronosétlensóg tör­
tént tegnapelőtt Tanán, hol Petri ca 
Mihály odavaló lakos családja dobta 
el magától as élei et. Petries Mihály­
nak ugyanié október havában ba kel­
lett rukkolni katorának, otthon hagyva 
fiatal feleségét és máidéi éves kis 
gyermekét. A fiatal asszony, mióta 
férje hórukk olt, a legnagyobb nyo­
morba jutott, mert ne "n volt kenyér- 
kereső s ő maga iz ívkat betegeske­
dett, mi által akadályozva volt a 
mindennapi kenyérkereaésben.

Az ünnepekre Petries szabadsá­
got kapott e hazament meglátogatni 
családját, melyet a legnagyobb nyo­
morúságban talált.. Petries vitt megá­
val néhány forintot s ebből valahogy 
csak megvoltak íz ünrepek alatt. 
Mig otthon volt, sorba járta a roko­
nokat. hogy néhány forintot kérjen 
felesége részére, de nem kapott sen­
kitől sem Végre is azzal vigasztalta 
feleségét, hogy majd ha bevonul, a 
kapitányától kér pénzt, kinek tiszti 
szolgája volt s majd onnan küld neki. 
Tegnapelőtt indult el Petries hazul­
ról. Felesége, karján a kU gyerkeké­
vel, kikisérte a fainszéléig g midőn a 
Ferencz-csatorna hídjára értek, ott 
elbúcsúztak egymástól s aztán Petries 
megindult, hogy folytassa útját.

Petricsnó alig hogy férje meg­
indult, kis gyermekéve] a hídról be­
ugrott a csatornába. Peir.'os a kis 
gyermek sikoltására hátra fordult, de 
csak annyit látrtt, hogy a habok 
összecsaptak feles ege és gyermeke 
fölött. Rögtön u‘ánuk ugrott, hogy 
kimentse őket, de őt is elkapta a 
sebes ár és mirdbármsn ott lelték 
halálukat. A csatornaőr, ki távolról 
szemtanúja volt a szörnjü jelenetnek, 
rögön értesítette az előiiáróságot, 
mely intézkedett a holttestek kihalá­
szása iránt, de mindeddig nem sike­
rült őket föltalálni, mivel a sebes ár 
elsodorta a szerencsétleneket.

SZÍNHÁZ.
Boccacló. 1 egnsp este közepes Ezému 

közönség előtt Bcccáció került eléadásre. 
Az idén ezzel az operettel, illetve ennek 
«z operettnek az előadásával értek el leg­
nagyobb sikert a dalos személyzet fggjí i. 
Tegnap este is elismerésre méltó lelkese­
déssel oldották meg feladatukat s úgy a 
szólisták, mint a karok dicséretesen 
működtek.

A Népszínház primadonnái a vidéken. 
A Népszínház számos primadonnája közül 
kettő kera, tavaszéval hosszabb idero ter­
jedő vidéki vendégszereplést kezd meg, ami 
remélhetőleg nem a válás kerdetet jelen i. 
Mindamellett a Népszínház e két rokon- 
szentes tagiát : Ámon Margitét és Bojár 

I .Teruskát állítólag mag i az igazgató szabad- 
i ságolja, „hogy a gye korlatból ki re jŐj;e- 
! Dek-U Hir szerint Ámon Marsit. N*gyiá- 

radra szerződik s már Bejár Teruska is 
tárgyai egy vidéki fizioészifazgatóva), ho»y 
tehetségének megfelelő teret találjon.

Heti műsor. Holnap, hó főn: Mozgó 
fényképek, vígjáték. Kedden két előadás. 
Délután : KorneviUei harangok, operett; 
este: Mátyás király lesz, történelmi szú mii.

hí elhagyott szeret« coüíóujX
— baját tudósítónk! i. —•

Szent-And rau áozségbt n karácto? y 
éjszakáján véres gyilkosság törté. t. — 
Egy szereimében cvaiódott leg-'i.y megölte

Fényes Sylveszter
a vetólylársá*. Szunya Mihály szent-andrési

Oöíóly lew, holnap, hétfőn ar. ARANY EISA kávéháziad 
t,melyre 1) brcear ti város tv.gy érd mti kö őrségét tn-tldet el meghívja

_ a — bérlőtő irsaLsőgj.
Kassai sonka! Brazíliai csaja! Valódi mocca! Tisztán kezelt italok!
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gu?da leánya Ágn»9 és T iskés József fiatal 
lsgéoy mir vég olt boa szerették egymást. A 
lány szül- i nem idegenkedtek a gondolattól, 
hogy Ágnest Tuskéshez adj k files ég ül. 
Közbejött azonban egy gizdig kiró, Kulin 
Imre, aki zagyon megszerette a ízép 
Ágnest.

A szülők magörültek a kínálkozó 
szerencsének s a leánynak tem kellett sok 
rábeszélés, hogy Tüskéssel szakítson és 
kezével a gmlag Kulin Imrét boldogítsa. 
A jegyváltás meg is történt. Az elhagyott 
legény Lobst bnsuit kedvese hűtlensége 
miatt. Végre a azerulemféltós ördöge véres 
buszát érlelt sí eg lelkében.

Karáé ony éjjelen ugyanis, a mikor a 
legények régi özek és szerint nagy lövöldö­
zés vittek végbe. Táakős látszólag vélet­
len s égből, agyonlőtte boldog vetelytársát. 
Mindenki azt litte, hogy Kulin tényleg vé­
letlen szerenc-ótlensegnelí esett áldozatul, 
a ?i tegfilat azonban kiderítette a valót. 
Tüskés Imrét azonnal bekísérték a járásbí­
róság börtönébe

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma, vasárnap

az, ov. ref. templomokban a követke­
zők fognak istentiszteletet tartani: a 
nagytemplomban B Agamét y Károly s. 
lelkész, a kiafetaplómban Saabó Ber­
talan a. lelkész, a Kossu b utczai tem­
plomban Fereoczy Gyula tanár, r.r, 
ifpotáiyteinplomban Mtírovics Gyula
lelkész.

A róni. hath, templomban reggel 7 
ó. misézik Szőke János. 8 ó. "gyom. 
ifjúság miséje, melyen az elemi isko­
lások is részt vesznek. 9 ó. nagy 
misét mond dr. Wolafka Nándor, 
utána prédikál Kovács József. Három­
negyed il ó. zárdái növendékek mi­
séje, tar:ja Molnár Kálmán, Fél 12 ó. 
misézik Szabó István. Délután fél 3 ó. 
Keresztény tanítást tart dr. Wolafka 
Nándor. 3 ó. Litánia, tartja Szőke 
János, utána rúzst* íftzór.

Az ágost. hi tv. öv. templomban 
d e. 10 órakor Mafcerny Lajos főespe- 
ret tart istenLezteletet.

kz ipartwt&let uj jegyzője. Közgyű­
lést tartott togitsp drimán 5 órakor a 
Debrccicoi Ipictcatület saját helyiségében. 
A gyűlés tárgya « dr B >e; Eiek lemondá­
sé™! megüresedett j gyzöi tisztség betöl­
tése volt Ói pályázó akadt a megüresedett 
jegyzői állásra, a gyűlés azonban rövid vita 
után vgyh&ugulag Tóth Kálmán ügyvédjelöl­
tei választotta meg az ipartestület jegyzőjévé.

* A légszmgyár átvétele- a
űebreozeni légszeszgyárat holnap dél­
ben tizenkét értkor veszi át a város 
a« „ AuBburgi-társaság« képviselőjétől 
és tizenkét óra után pár porczczel 
már a iógsxcezgyár a város tulajdonát 
f gja képezni. Az átvétel egy kis 
ünnepélyességgel történik. A ‘ város 
részéről j len lesznek Komtóssy Arthur 
főjegyző, 'mint, polgármester helyettes, 
Körner Adolf ta nácsnok elnöklete alatt 
a város viláritási bizottsága és Ábra­

hám Lástló, a város tisztifőügyésze, 
az augsburgi ti 'saság részéről pedig 
Róth Á Józsf. Komlóssy Arthur fő­
jegyző a megváltási ár fejében átadja 
a sohek iValványfc, amelyre az osztrák 
magyar bank debreozeni fiókja két 
százötvenezer ko-onát fiUet ki az 
ausburgi képviselőjének. Az átvétel 
után a várJB uj hivatalnokai és műn 
kásái elfoglalják a gyárt fiepen helyei 
két s ettől a peroztől kezdve Dabre 
ezen városa kezdteti a légszeszgyárát. 
Az uj, o esőbb légszeszár számítás is 
ettől a perez tő! kezdődik.

* Au ztrla a magyar BsöIötÓ ellen. Az 
alsó nu jzíriai éí a stájerországi szőlőmtive- 
velők küldötte égé ma fölkereste a földmire- 
lésiigyi minisztert és .arra kérte, intézkedjék 
a kormány a nemesített magyar szőlőidnek 
Ansztviab i tervezett tömeges bevitele ügyé­
ben. A depufcáczió kérdése ez: ez erre 
adott engedőimet a kormány vorjn viesza 
és tiltsa meg a magyar szőlőtő bevitelét. A 
miniszter egész határozottsággal megígérte, 
üogv mar a jövő évtől kezdve teljesíti a 
ssőlőmüvelők kérését.

* Dabreczen menyssggonysd és 
vőlegényei Ltpunkbaa legutóbb kö­
zölt kimutatás ct-i jegyet váltottak a 
kővetkezők: Kócya Szabó Sándor nap­
számos Kováé • Erzeéboftel, Hímnél 
Márton kőfaragó ssgéd Nagy Rózával, 
T.kacs And;as bérlő Ádára Julianná­
val, Bánki István napszámos Horváth 
Máriával, Kenyeres József Varga Z-u 
zsánnával. Bihari Gábor bó lé " Szabó 
Zsuzsannával. Szabó József lovász 
Kiss Ju’iánoávai, Eisenberger Sámuel 
Márton Hanniva1, Gombos Lijos Kul­
csár Júliáiméval, G ifzmann Gyula 
eztpász mesier Buray Juliáauával, Vó 
kony János kertész Juhás? Mái iávotl, 
Romhányi István Poiány Viktóriával, 
Kanál Lajos napszámos Dade Zsófiával, 
Snmogyi István Szabó Z luzeánnával, 
Csobai Páter birtokos Barna Eszterrel, 
Száva Gyula kőműves Makrai Julián- 
nával, Szilágy* István Szabó Zsussán- 
nával. Molnár József Katona Máriával, 
Mészáros Sándor edzmadia mester 
Bütöa Juliannával, dr. Medgyaszay 
Dazeó városi árvaszéki ülnök Polgár 
Matild, özv. Dobó Sándornóval, Fulöp 
László mészáros segéd Király Juli- 
á imával.

* Halálozás Liptai Sándor tegnap 
éjjel hosszas szenvedés után elhunyt. Te­
metése ma délután 2 őrskor lesz az sv. 
ref. egyház szertartása nzerir-t a Péterfia- 
ntezán levő halottas háztól.

* A debrecseni kerületi beteg- 
segélyző pénztár tegnap tartott Igaz­
gatósági ülésében igen fontos határoza­
tokat hozott a pénztár jövő sdmiuiaz- 
tratióját illetőleg. Ezek között leg 
figyelemreméltóbb az az intézkedése, 
moly a tagok egészségügyi olíátácának 
újból való szervezésére vonatkozik; 
ehez képest az orvosok száma és 
eddigi djjazáea is változás alá jőa, 
minélfogva a jelenleg alkalmazóit összes

újévi ajándékok
Hf legszolidabb szabott árak mellett

orvosok állásaikból felmentetnek, mely 
állások pályázat utján újból lesznek be­
töltendők. A tegnapi ülésen elnök be­
jelentette még, hogy a kereskedők na - 
ügyi miniszter a pénztárnak közgyük 
lósileg módosított alapszabályait jóvá­
hagyta, továbbá, hogy az átlagot mun­
kabére ir az iparhatóság intézkedéséből 
újból magállapifctatván, a tagjárulékok 
már az 1901, év január 1-től kezdve 
ezen munkabérek alapján lesznek a 
tagok által fizetendők.

* Rendelőt aa italmérésrli. Érdekes 
rendeletit bocsátott ki s, kereskedői^mügyi 
miniszter s,z italmérésekra vonatkozólag az 
ország összes iparhatóságaihoz. A minisz; er 
nek ugyanié tudomására jutott, hogy eg) es 
tizletheliaégekben és kávéháziakban, ame- 
fjeknek tulajdonosai c-ak ii&lmórésre jogo­
sultak, ételeket is szolgálunk ki. Minthogy 
ez a törvény rendelkezéseivel ellenkezik, 
amennyiben ételek kiszolgálására külön 
ipareugedóiy szükséges. Ehhez képest föl­
hívja a min.ezter az iparhatóságokat, hogy 
a területükön lévő ital mérésekben az ételek 
kiszolgálását tdteák meg, illetőleg a tulaj­
donosokat kötelezzék » törvényben előirt 
iparengedély megszarzéiére. A rendelet 
már megérkezett Hajduvármegte törvénv- 
batóság.ihoz.

* Az utcai világítás javítása-
Tudvalevőleg a légszeszgyár már hét­
főn délben Dabrecaen város tulajdona 
lösz s e perestől kezdve a légszeess 
világítás ellátásáról a város házi keze 
lésében gondoskodik. A világítási bi­
zottság már eddig két jelentős, illetve 
a közönség javára két számottevő 
lépést tett. Az egyik, hogy a légszesz 
árát tetemesen lejebb szállította, a «rtá- 
ßik, hogy az utcsri világítás javítá 
sára sürgős intézkedéseket mondott 
ki. Ez az intézkedés »gyelőro abban 
culmínál, hogy * város térülőién m.n- 
dsiü utczai lámpát Auer égővel és 
felette fényvetővel látnak el Az Amr 
égők felrakását tegnap kezdtek meg 
a főtéren s azután folytatják az összes 
mellék utcrákon.

* A tAmMZtÓkpont. Egy ember. .% ki 
éjnek idején kocsmából jövőt, czéltaianul 
bsktí,t as etezáa a rendőrhöz:

— Kedvei rendőr ur; nem mosdhatná 
meg nekem, hogy hol lakom? Kovüctnrk 
hívnak.

A rendőr: Hogyan hívják a azt kácenőjót?
— E i sinek.
— Ab, ott á második kspu jobbra!

* 4 világ leghíresebb cirku­
sza Debreczsnben- Pár hót előtt
megírtuk, hogy Bsmuaa ei Beiley, a 
világ leghíresebb ozirkuszának tulaj­
donosai lépéseket tettek, begy három 
napon át Dabreczen ben előadást tart­
hassanak. Tegnap Debreozeuba érke­
zett a czirkuszfársaság titkára Fáim 
Carl, hogy erre az engedélyt kieszkö­
zölje. A titkár közel kétszáz fénykép­
ben mutatta be a városházán a cirkusz 
mieden réiz-ít, v.»su i koosijr.it, állat­
seregletét, a czirkusz tervrajzé tóriási 
vasEzerkezetót s ezekből lát ható milyen 
óriási, nemcsak Dsbraczenbeo, de még 
az országban is sohasem lát tt óriási 
czirkuBzról van hzó A ozűhúszról to-

po,«:?,tókereskedőnél
ezsrö.hatök be

Kossuth-utoza 
Takarék-póiiztAv 

épület.
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galm&t szerezhetünk magunknak, ha 
a polgármesterhez benyújtott újabb 
kérelemből reprodukáljak az egyes 
részleteket. A czirkuez ötvenezer méter 
hossza és száz méter széles lesz. Csupa 
vasszerkezetből áll, vsa ülőhelyek, 
vasból épített páholyokkal. Barnum 
négy külön és saját tulajdonát képező 
vonatán érkeznek meg s az ezer száz 
emberből álló személyzet négy óra 
alatt építi fel a ozirkuszt, amely 
hosszúkás alakú lasz és a Barnnra 
tulajdonát képező dinamógépek segé­
lyével villanyfényben fog nemi. Köze 
pén őt színpad és két cairkuezi kő 
rönd lesz, ahol folyton előadásokat 
tartanak s a közönség egy pillanatig sem 
szünetel a látnivalókban. Két zenekar* 
107 emberrel felváltva folytonosan ját­
szik .Hatszáznyolcz művésze van, A lovak 
száma 400, elefántja pedig huszon­
kettő van. Gyöoyörü dolgokat tüntet­
nek fel már a fényképek is azokból a 
mutatványokból, felvonulások, balettek 
és kocsiversenyekből, amiket produ­
kálni fognak. Az állatsereglete óriási. 
Mindenféle állattal rendelkezik. — A 
czirkusztarsaság tikára tegnap már 
megkapta az engedélyt arra, hogy 
májasban Debreczenben előadásokat 
tarthassanak a valószínűleg az ispotály 
laposán egészen a saoboszlói omág­
aiig állítják fel a czirkutzt.

* Népkonyhái ehő közlemény. Az idei
népkonyha költségeinek fedezetére eddig az 
alant feusoroít adományok szolgálnak: Deb- 
reczen város és öiv. Dobray Istvánná ha­
gyatéka 200—200 korona. Reviczky József 
40 korom, Ktr. Járásbíróság (2 részben) 
24 korona, Nagy Fare ej és neje, miiked 
velő ifjúság, rendőr kapitányság bűnügyi 
ő zt. 20—20 korona, Fáik Á. és T aa kefe 
gyárának m inkáé.ti 17 kor. 6 fill., dr. Tu­
dós Jiros, Orgo án István 10—10 korona, 
L ostyán Adorján, Forge litván aó 6-6 
koron ., ö v. Liptay Gibornő 5 korona, 
Ara .yaó Pál ó Bátori Gábor által rende- 
zjtt gyarmekelőaaás jöv., Etess Lajos 4 — 4 
korona, Kis Andrásáé (Eötvös u. 72. sí.),
Dávid Mihály, Kis Irtván gazdálkodó, Har­
gita 2—2 korona, Kis István gazdálkodó l 
zsák krumpli, Péntek Sándorné 1 zsák 
krumpli, 2 kilo liszt, 1 lyuk. T&niaeóczki 
Ferencznó 5 kilo liszt, 5 kilo rizs, Hirgita 
l zsák k uanpli. Debreczvn, 1900 deczem 
bér 28 S>.ücs Kálmán nöegyl. pénzt.

* Tűs a Csapó uiczán- a deb
r >ozeni tűzoltó testület parancsnok 
sága tegnap este éppen tiléit tartott, 
mikor tüzet jeleztek. A tüzőrsóg élén 
a parancsnoksággal nyomban kivonult. 
A tüa Csapó-utszán, a Szántai féle 
ház piaczájéban ütött ki, ahol sok 
összehalmozott áru égett. Valószínű, 
hogy valamelyik árus a szenes faze­
kát oda tette be s attól keletkezett a 
tűz. A kivonult tűzoltóság gyorsan 
eloltotta a tövet s egyúttal megmen­
tett negyvenkét kis maloczot, amelyek 
saintéa egyik füsttel telt pinczében 
voltak elzárva,

* KiluisniUtíi az alkalmat. Emlékező 
tehetség az utóbbi időben csodálatosan 
megfogyott!

— ügy? Nem adtatnál holnap regge­
lig száz koronát kö’csön ?

ee

* Tolvajok a padláson. Békés Lajos 
férfi divatkereskedő lakásának padlásáról 
ismeretlen tettesek nagyobb mennyiségű 
ruhaneműt lop*ak, melyeket oda szárítás 
végett aggattak fel. Az esetet Békés azon­
nal jelentette a rendőrségnél, a vizsgálat 
azonban még ez ideig nem vezetett 
eredményre.

* Egetvivó asBZonyszlv czim alatt 
négykötetes regényt ir Jók»i Mór, * kosio- 
rns költő, akinek ez a legújabb regénye 
költői szépségű b írások, órdekfeszitő hely 
zefcek és moste.i m«Beszövós tekintetében 
vetélkedik Jókai legnépszerűbb, legrem e- 
kebb régi regényeivel. így írja ezt a Pesti 
Hírlap, mely karácsonyi számában kezdte 
meg a hatalmas mű közlését. — Érdekes 
tulni, hogy Jókai e legújabb történelmi 
regényének tárgya egy teőkelő magyar 
nemzeti családnak; — a Baranyi csakdtmk
— a tragédiája, msly család közel másfél 
századon át nagy szerepet játszott D>bre- 
czenben a így az illusztris regényirónik bő 
alkalma nyűik a múlt századbeliDíbreczent 
rajzolni és jelie nézni A regény alakjai mind 
a történelem által följegyzett tényezők & 
közéletben, akiknek küzdelme egy érdekes 
korszakot ismertet meg Magyarországon, a 
RáVóczy szabadsághRrczbó! és az azt követő 
időkből. Aki újévtől kezdve előfizet a Pesti 
Hírlapra, külön lenyomatban kapja meg 
Jókra regényének add g megjelent részét,

* Öngyilkos ciitmadia segéd-
Megírtuk tegnap, hogy Kovács Gábor 
18 éves csizmadia segéd lakásán ön­
gyilkossági szándékból háromszor lőtt 
magára, melyből kettő talált s hasát 
futta keresztül. A gyorsan alkalmazott 
segély, mivel b golyók nemesebb 
szervet nem értek, meghozta a jó 
eredményt és az öngyilkos szándéka 
ifjú már túl vau a veszélyen s rövid 
idő alatt teljesen felépül

* Gondos feleség
— Da, férjecském, ezen a fényképen 

csak egy gomb van a kabátodon.
— Hál’ I kennek, csakhogy végre 

észrevetted. Ezért csináltattam a fényképét.
* A gyógyszerészek és az újévi ajándék.

ősi szokás a gyógyszerészeknél, hogy vevő- 
kövüoségilkei az ujesztendő fordulónapján 
ajándéktárgy ajkkal tisztelik meg. Ezzel a 
szokással szemben a gyógyszerészek nyug­
díjintézete elhatározta, hogy fölkéri az 
ország összes gyógyszertár tulajdonosait,
— hogy az ilyen újévi ajándékok meg­
váltására szánt összeget részben városuk 
vagy községük szegényei, részben pedig a 
gyógyszerészek nyugdíjintézete alapja között 
OiSiák meg.

* ÜAgy Sihresxter estély lesz
holnap este az Emke kávéházban, 
amely alkalommal egyik elsőrendű 
zenekar tart hangversenyt.

* Ágyuiás a fsgy ellen. A viharágyu­
kat mindenfelé alkalmazzák már. És most 
kisütötték, hogy nemcsak & viharfelhőnek, 
hanem a fagynák is legjobb ellenszere az 
ágyuiüvós. Amint ugyanis a felhőréteg meg­
nyílt és tízétfoszlott az ágyulövésre, éppígy, 
ha a fagyra kedvező csendes, derült időben 
a leereszkedő hideg levegőnek bocsátnak 
BZélrohamot, vagyis ágyúval rólöviiok, ezt a 
hideg levegőt is úgy szétkergethetjük, mini 
a felhőt. Szóval megakadályozhatjuk a fa­
gyot Az uj találmánvnyal már javában kí­
sérleteznek a frcnczia és a német föltalálok, j

újévi ajándékoküzletem áthelyezése leszállított
miatt kaptiatók:

* AgyonforrAiott gyermek. Megrendíti
szeroncsótlenség tö-tónt ha'ácsoay estéjén. 
Ősegén vígon készültek az ünnepre Tótli 
Ambrus odivaló gazdi ember házánál. 
Ak asszony a konyháb in foglalatoskodott, 
mig a négy e-.zíendós Pál nevű fissá- 
háj» a tűzhely melleit játszadozott. — 
Tóthnó egy hatalmas vasfazekst, melybe* 
kocsonyát főzött, Iánkért venni a tűzhely­
ről, miközben a játszadozó gyermekbe» 
megbotlott s azt a forró kociony&lévsl 
végig öntötte, A sulyoüan összeégett gyer­
mek másfái óra múlva k »szenvedett.

* Furcsa kérdés. A nagyapa (viselt 
dolgait elbeszélve): Igen, gyermekem, ezt 
a két ujjamat a háborúban lőtték le.

Karcsi: És mondd csak, nagypapa, a 
hajadat is lelőtték a fejedről ?

* Szerencsétlenség az utczái-
K. J. dohánygyári titztviselő tegnap 
reggel a hivatalba tartott. A Kossuth 
utcza közepén a síkos j írdán eloukott 
oly Szerencs étien ül, hogy jobb karja 
erős zuzódást szenvedett, keze azon­
kívül kificzamodott, A Szerencsé ilenüi 
járt hivatalnokot lakásán ápolják.

* Bármily Irodai álláít azonnali belé­
pésre méltányos feltételek alatt elfogad 
egy középkorú keresztény okleveles jegyző. 
Van 9 évi praxisa volt pénz dgyigazg »tósági 
adóleszámoló és id. áll. végrehajtó is. — 
Szives meghívásokat azonnal kór Tóth oki. 
ejző, Debreczen, közkórház II. pavilion, 
els.. emelet.

* Éjjel az érdén. A kis német Rantk 
község karácsonyi hangulatát szomorú ese- 
móny zavarta meg. Megöltek egy fiúcskát, 
éjjel az erdőn, ügy történt, hogy a 14 éves 
Todt Artúrt édes apja elküldte a köz li 
városba szivart venni. Útja az erdőn veze­
tett keresztül, a hol visszajöhet érte a sze­
rencsétlenség. A kis fiú véres holt lestét még 
az nap megtalálták az erdőben. Mellette 
egy pipa hevert s es vezetett a gyilkos 
nyomára s a kit a 25 éves Róth kézműves 
személyében le is tartóztattak.

* A „Korona Takarók- és Hitelsióvat- 
kezet működéséi 1901 január hó elsejém 
kezdi meg. A szövetkezet évtársulatai í 
évre alakulnak. A szövetkezet 6 százalékra 
nyújt tagjainak az 5 óv alatt befizethető 
összeg erejéig kölcsönöket, melyeket az 
előjegyzés sorrendje szerint kezes ég, jel­
zálog! bekebelezés VAgy más fedezet elle­
nében ad. Befizetési napok : ezerdán d. u. 
3—5 ig, szombaton d. e. 9-11 ig és d. ». 
3—5 óráig. Beiratkozások a szövetkezet 
hivatali helyiségében (Piacz utcza 6. ss., a 
kereskedelmi akadémia mellett,) naponta, a 
délelőtti órákb an eszközölhet ők.

* Olcsón készítheti bárki magának a 
legjobb rumot, cognacot, silvóriumot és min­
denféle liqueurt a legegyszerűbb módon a 
Drogueriánkban beszerezhető Essentiákkal. — 
Francsics és Jéna Debreczen, Kossuth u. 6.

* Ügyvédjelölt alkalmazást nyer azonnal 
Dr. Kardos Samu ücyvédi irodájában.

* Legszebb újévi ajándék a
„Debreczeni Képes Kalendárium“. Kap­
ható a város könyvnyomdájában és lapunk 
kiadóhivatalában, mig a készlet (még csak 
70 pl.) tart. Ára 1 kor.

Is am
üveg és porczellán üzletében 
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TÁVIRATOK.

Az egyetemi rektor lemondása.
Budapest deczember 29. Dr. Rapaic<i 

Rajmur.d >. budspasti egyetem rektora az 
egyo.emi tanáé'bau is tárgyalt kereszt- 
köxdós elvetéséből kifolyólag ina beadta 
lemondását.

Egy nagy balkán-szövetség 
terve.

Budapest, deczember 29. A szerb s 
álíaJáb in a balkán államok diplomatáinak 
egy rész•> már régebb ;n foglalkozik azon 
tervvel, hogy a balkán államok, névszóidat: 
Törökország, Bulgária, Szerbia és Monte­
negró között egy nagy szövetséget hozzanak 
létre. E terv propagálására Belgrádion már 
egy hetilapot is indítót tik, amelyik mindjárt 
első számában dühös kirohanásokat intéz az 
Osztrák-Magyar monarchia ellen. E különben 
könnyén érthető, mert monarchiánk termé­
szetes ellent égé mindennemű balkán szö­
vetségiek.

A száMdksi uj prépost.
Budapest, de ősember 29, Szabadkáról 

lelentjk, bogy a palién tóba fűlt szabad­
kai prépost helyéi tegnap töltötték be vá- 
laoMftt ú ján. Az uj prépost Manuizich 
tel x lett, fez 60 szótöbbséggel győzött a 
panszla? érzelmű Kulurscsica Pál felett.

ricornc nemi trieszti hajó, a moly 
Cardiőbói Bilbao fölé tartott, Bude 
mellett hajótörést szenvedett. A hajó 
legénysége 11 osztrák és három olasz 
alattvalóból ál?ott. Kilencz embert el­
ragadlak a hullámok. Az olaszok 
meg«lenekül?ek. Négy ember meg a 
hajón van. Nagyon bizonytalan, hogy 
sikerül e őket megmenten1.

Sztrájkoló orvosok.
...... Bud(*Pest, deczember 29. Kukkéból
különös szti ájkról értesítenek bennünket. 
2?‘ Szent- Lázár kórház orvosaikét
tótól kezdve megkezdik a sztrájkot, mivel a 
tartomanygyíiles nem szavalta meg nekik a 
kert ficetóbemelést.

Hirmincü! ember halála-
Budapest, deczember 29. Munt 

Varsóból távirat ózzák, Wiodava község 
közelében a Bug folyón tegnap óriási 
sz-rencséiíenség történt. A folyón ke­
retűstül közlekedő komp valahogyan 
felfordult h a rajta levő emberek kö­
zül harmincban a vízbe fulladtak.

A függetlenségiek győzelme
Kézdivásárhely, doez. 29 Kezdi 

vásárhelyt tegnap folyt le az ország 
gyhiem képviselőválasztás. Két jelölt 
állott szemben egymással: Béldy Ti­
vadar, a szabadelvű párt jelölje és 
Molnár Józsiás, a függetlenségi párt 
jelöltje. Este 6 órakor Béidynek 698 
Molnárnak 889 szavazata volt s így 
Molnár Józsiás lett a kerület kép­
viselője. £

Tourista szerencsétlenség.
Budapest, deczember 29. Gasteinből 

jelentük, hegy ott tegnep két tourista, 
névszonní Leimer Károly és Kindlicger 
Ferenoz « Scbwarczenherg nevű hegy meg­
mászása kőzben a mélységbe zuhant. Mind­
kettő szörnyet halt.

Kína uj császára,
. , London, deczember 29. Pekingből ' 
jelenük, hogy ott »?. a fair van elterjedve 
miszerint «* kínai snyacsászárné a 15 éves ' 

ung an herczeget ültette a császári trónra. I 
A bir Hivatalos megercsitó'.t még nem 1 
nyert. b

Budapesti tőzsde.
Budapest, dec. 29. Búza ánr, 7-46 _

Rozs ápr. 7 27, -- Zab ápr. 5-86 — Ten­
geri máj. 4 91.

ésizl 'se szerint ugyan és saját vezetése alatt, 
segédmunkásaival készítette el ? Hogy úgy de 
a nB@y, mint a szakközönség mikent gon­
dolkozik e kérdésről, mutatja az nz álfáié- 
nos kinevetés, melyben sz ellenem intézett 
támadás részesfiit.

Hogy különö en Nagy Ferencitől 
: m^ire érdemeltem meg e nevetséges 

voltában is rosszakéba támadást, arra 
nézve szolgáljon f,l dlA'gositá&u! a következő 
levél, melyet hozzá mindjárt a kitüntetésem 

í uta°i napok egyikén intéztem :
Debreczos, 1900, XII/1S,

T. Nagy Fereucz urak 
« Helyben.

, h'6m mu'asztbatom el, hoev a há-ö 
j kia.htásunkon ^ el ért sikerért, melyben 

önnek is # osztályrésze van s aelylyel a
becaiiie]trrR 8 mt^r ipának ismét 

j bec5ule,e, szerezni szerencsénk vo!t ki re
! f J0?7;e® gratulácziómat és azon kivénsá- 
! f°™at’ ho*T .°,nt jövőre mint önálló mos- 

tertars&mat üdvözölhessem.
Tisztelettel 

Blaskoviís Mihály.
Nem tudom feltételezni, hogy az én 

ilyen előzékenységem és méltányosságom 
után Nagy Ferencz a saját legjobb belátása 
szerint, a konkurencia féltékenysége által 
eugalt minden befolyás nélkül határozta 
volna el magát a nyílttéri támadásra s 
eppen azért e támadást önmagában véve 
ugyancsak nevetségessek, do a hátterét 
tekintve már elítélendőnek is tartom s mint 
ilyet, úgy iparo.-. táráé un, mint : a ntí»y 
közönség elbírálása alá nyugodtan bocsátom

Blaslcovits Mihály.

Fejtörő. CSARNOK.
ÁVTi ez <p
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Angyal és ördög.
Társadalmi regény. —

Gróf Leiningen Ármin halála.
Budapest; deczember 29. A tegnap 

emunyt gróf Leitungen Ármin holttestét ma 
délül an bmentelíék s azután kiszállították 
& vatúthoz. A temetés január 2 án lesz 
Iitelb *n.

Lapunkban legutóbb közölt talány meg­
fejtése : Szerencsés újévet. Helyesen fejtették 
meg : Kuu Árpád és József, Klein Auréllá és 
Ilonka, Klem Eiek és Andor, Vékony Gá- 
borné Simon Ambrusré, Erdős Béláné, Czere 
Jozsefné, Holczopfel Emma, Bakóczi Erzsiké, 
Lmk József es Gyula, Pósalaki Mariska, 
Zámpon Margit, Kustár Ilona, Kagy Imre 
Kaufmann Lajos, Gyula, írón és Margíü Köss 
Josepha és Zs,gmond, Póri Antal, Libera 
Árpád, Csepes Olga ós Béla, Batizi Éviké. 
Nyertes : Pori Antal.

(Folytatás.)

Óriási vihar- NYILTTÉR. *)
Budapest, decz 29. Londonból 

jelenti egy távirat. Tegnap éjjel óta 
a teng'rparton es a szórazföldön nagy 
vihar dühöng. Dover és Calais között, 
úgyszintén Folkestone és Boulogne 
között a gőzösök rendes közlekedése 
szünetel. A partvidék több pontjáról 
h vjószereoesétienBégeket és embor- 
haláit jelentenek. A „Prirmosa Hill“ 
vitorlás1'« ó Holybecd mellett hejó- 
törést s oóvódéit. 35 ember vízbe fűlt. 
Csak eyu ember menekült meg. A „Gap-

A Ddbreczeni Elleaőr folyó hó 20 iki 
számában Nagy Ferencz volt segédem alá- 
írásával megjelent, üzleti jóhirnevemet 
meghurczolni akaró nyílttéri közleményre 
távoílétem miatt csak most válaszolhatok és 
pedig szolgáljon válaszul az a kérdés, hogy 
Jungfer. Ínék, Árkai és az ország sok más 
nagyhírű iparosai között van e csak egy is, 
aki a kitüntetésekre ó damtelon volna azért, 
mert zz ő kitüntetett tárgyait saját eszméje

*) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget fV 8urk

Hadák önelégülten nézte Dérczit.
, • , , eiC7.1 8zéP felesége azonban belátva 
h Helen, hogy milyen kelepczóbe került

olött 8 ÖBszefeulcioIt kezekkel konyorgöti hozzá:
_a Belí'! Mindenre, ami szent előtted,
minAa^ enn0o az embernek. Hazugság 
minden szava. Soha életemben nem láttam 
ogy arv« szót nem váltottam vele, ho“y 
keruU ide nem tudom. Valaki a boldogé 
guuk eben tört Üazköt akarc dobni családi 
szenteijunlibe, megirigyelte, hogy olyan
máfeMnten 9 8nn)1 SZertite,tei óíü"k 4-

féne azonban durván vágott szavsiba-
~ me“t8e magát! Érzi bűnösségét 

es most felre sísar vezetni. b
. Ht-dákban aztán volt annyi lelketlen- 

ícnsog, hitványság, hogy ezt a néhány srót. 
a íerjben felébredt féltékenységet is kiak­
názta a maga javára- Közel ment s a két 

20P a ezoryhoz s így szólt

, . , — l-fgaza yan Déiczi ii'-nak. Mire való 
kerlek ez a játék. Hadd el, ez már itt nem 
hasznai semmit. Valdd be őszintén mint 
«hogy cm bevallottam, hogy mennyire azé 
SS €gJmá6t> ^ a szerelmed
mindig az emyem volt e hogy .no r. h és 
ezután is mindig csak engem fogsz szeretni.

(Folyt, köv )

Nagy Szilveszter estély
ißagj&xi testvél ek zenekaránál: közreműködése melleit.
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SZINLAP.
Ma dé’u1 ■ n 3 ó nkor fél h:;lyárabkal :

A sseg'ény Jonathan.
0 >erette 3 felv. ’ 

SZEMÉLYEK:
Mister Wúnlergold, gazdag

amerikai Kapacs I.
Tripp Jooa'hán Környei B.
(jnikli T biás, impresszárió Bziklay M. 
Caialucci, zeneszerző Péchy László
Dryander, profusuzor Baitha I.
Harriette, ucoktshuga Bődi Ella.
Novalsky, sróf Pataki B
Arabella, húga CLfrényi A.

E te 7 és fél ónkor bérlotsziinetben : 
Két husKár ás egy baka. 

Éjeken népszinmü, 3 f-:lv. 
SZEMÉLYEK:

'Nagy Pál, fog*dó3 Bait ha I.
Zsuzsi, Láiiy.i F. Kállay L.
Kun Móze.. f lu bírája Csatár Gy.
Bábi leénya T Halmi M.
Péter, uuokaöcscsa Rubos A.
Mi.ki, szabadságolt huszár Kötnyei B.
Z iga. „ „ Pechy L.

Holnsp „A“ bérletben : IV. László.

Leszállított arak!
Leltározás alkalmából deczember 

hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket
színes selymeket, mosó vele- 
zeket, atlas-satin és batisz- 

tokát, haraszt-kendöket,
valamint

szőnyegeket, függönyöket
tetomeson leszállított

árakon árusítjuk el.

Szabó Lajos Fiai
Debreezen, llózsatér.

HT Több ezer darab
maradék női ruhaszövetekből

feltűnő olcsó áron I
7 méter egy ruhának való női 

divatszöveti frt 75 kr.

Alulírott g»*dnági intéíősóg ezennel 
tudomására hozza a n. ó. közönségnek, hogy

kertészeti és 
tejgazdasági

énjeinek darusítására az Arany-Bika 
bar. üzletet nyitott.
Báli csokrok, alkalmi koszorúk, 

kosárdiszitések éi mindennemű élö-ée 
szárított virágok a legnagyobb választék­
ban ízlésesek óa jutányos árban kaphatók.

Gazdasági termények közül kaphatók : 
korai zöldségek, gyümölcsök, főzelé­
kek, gyümölcs és zöldségkonzervek 
továbbá bél és külföldi kerti és gazdasági 
magvak

Különös figyelmébe ajánltatik a n. é j 
közönségnek, az orvosi felügyelet alatt álló 
pasteurizált és sterylizált tehén tej cse­
csemők részére, a melynek készítésé 
folyó éti deczember hó 1 ón kezdjük meg.

Kiváló tisztelettel

Dr. Ssentpály
 urad, kert- és tejgazdasági intézéséire

újévre "PK
FISCH TESTVÉBEK

Debreezen
Picz-utcza 40., a Hungária kavéházzal szemben.

I
elősmert legolcsóbb bazár Üzletében rendkívül olcsón beszerezhetők: 

GYERMEK JÁTÉKOK — FBANCZIA BABÁK — BABA KOCSIK — HISTALOVAH — 
RICHTER KŐÉPITŐ SZEKRÉNYEK — VÁRAK és KATONÁK — TÁRSAS JÁTÉKOK 
- ALKALMI és NÉVNAPI AJÁNDÉKTÁRGYAK - KÉPES LEVELEZŐ-LAP ALBUMOK 

BÁRSONY VARRÓDOBOZOK — ARCZKÉP ALBUMOK - E1LÉKK0NVVEK — 
HÍMZETT SZIVAR és CZIGABETTA TÁRCZÁK azonkívül itt fel nem sorolhaló játék,

disz és ajándéktárgyak

nagy raktára..

Kizárólag hazai gyártmány.

•!v .-.ki.W

■Vtai

§gg§
részvény-társaság

a-áru-gyár
gyári raktára

DEBRECXEN
Piacz-utcza és Simon ffy-utcza sarok.

Gyár: Budapest-Kőbánya.

Ajánlja gyártmányait: 1,égszesz: csillárok, asztali- 
es füg£Ö'lámpákat valamint egyszerű lámpákat

közönséges használatra

= BRONZE-DISZTÁRGYAK AT =
állványok, Íróasztali berendezések, gyertyatarlókat sth.

leszállított árak mellett.
Ugyanitt kapható valódi ameiikai PETE. OLEUM

„KIRÁLY-OLAJ“
mely kizárólag e gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan 

és robbanhatatlan.
49SST Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

Kizárólag hazai gyártmány.

GONDY és EGET
első fényképészeti müintésete Dsbrecsenben.

ALAPITTATOTT 1865.

A monarchiában a legnagyobb műteremmel, melyben csoportos felvételek 
50 személyig eszkozolhetok.

E rendkívüli nagyságú és saját szerkezetű világítási rendszerével nem csak 
a csoporok egyenletes megvilágítása lehetséges, de egyes alakjai is, tetszés szerinti 
oldalról veve a legkedvezőbb fordulatban, bármily festői világításba helyezhetők

Alapjából tisztán főnyk. czéljának épült sok helyiségei és minden szaknak 
és nagyságnak megfelelő gépezetei biztosítják munkáinak tökélyét.

Régtől elismert különlegességei:
müixléses rendezés; a világos ruhák részletes rajra- 

gyermek - főleg e oportos felvételei.
Gondy Károly mint a negativ-retouohe úttörője, nem csak a mechanikai 

sérüléseket és színi eltéréseket eltünteti az üvegről : de az általa legújabban feltalált

negative-szinezéssel
a zavaró positive retouche-t teljesen kiszorította műterméből. A le<rkónvesebb 
nyalatok az üvegbe mélyittetnek ; mely műtét eddig lehetetlennek látszott

E i.agyfontosságu vívmány Szolgáltatja a szópitési misztérium kulcaát 
mester kezébe Hogy tehát e lényeges munkában félrevezető» ne történhessék • 
szépítő szerek mellőzése kéretik

Gyermekfelvétel a délelőtti órákban biztosabb.

ár-

Hagy újévi vásár!
A lehetőségig leszállított árak! •

a „Kék csillagához. (Walerstein Fűlöp fiai Piacz-n. kőtemplommal szemben.)f^Smíi-ts-téli női és gygranek
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Ceáthy Ferenci
$eT>reczeiibt-n egyháztér 2 szám a nagy 

templomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló 

magyar ós német
k.ö.lcaön It.öix’y'víáirGLt

a. a. 6. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 

csönköny tárjegyzék.

különböző bosszú- és vastagságban ; jómi 
naíiégii tűzifák u. m.: hasított tölgy 
házhoz szállítva 10 frt. botfák, vargafa 
ölenként házhoz szállítva 12 frt és jó 
minőségű 200 métermázsa vágott cser 
e!«dók.

Értekezhetni: Ili. Ilonvéd-utcza 62

Hímzett és elörajzolt ^
ajándéktárgyak legolcsóbban beszerezhetők 
FÜStÖS testvéreknél Stenczinger-házban.

Hnuu.l. széP. kiváló minőségű arany
ziL-mcn parmin jean dnlce francais ós
kormos almák érkeztek 8 jutányos árban
kaphatók Geréby Fálöp utódainál.
Egy jó karban ,íf«8 ”BŐ8endor"fér“ zongora ela­
dó (Szappanos u. 10. ssám )

Égv kereskedelmi ‘“T'ITg.
zott fiatal leány irodai, vagy könyvelői állást
keres. Czim a kiadóhivatalban.

lakással Hatvan utczaBolthelyiség
elsőre.

2 darab
74. szám alatt mjáus

debreczeni első takarék­
pénztári részvény eladó 

Síim a kiadóbiKatiiban.
olcsó ós finom szemüveget, vagy
zwickert akar, ne vegyen addig mig 

Végei Gyula órás és optikusnál meg nem 
BÓzúe. Olcsó zsebórák ós ékszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraüvegek darabja 50 
kr. Üzlet : Corsó kávóházzai éppen szem­
be«. Órák szemüvegek olcsó és jó javítása.

'Alapi tat ott 1887. Alapitat ctt 1887 I

JCeszler A _
első dabreozeni varrógép ea kerékpár mü

sze»'ónz javító műhelye éa rakiara 
törvényes iparraj egyedül

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 8. szám a kereskedelmi 

Akadémia palotában.
EbŐrangu angol éa rémet

kerékpár
legnagyobb raktára 

hölgyek és urak részére, meglepő hasznos 
szabadalmakkal védett újításokkal. — 
Mindenféle gép és biczikli részek legol­
csóbb isi csakis nálam kaphatók. Kényelmes 
részletfizetésre legolcaót b :tn csakis nálam 
i»phatók. — Vidéki m -gr "mdcléseket ós 
javításokat gyorsan ói pontosan intézek el | 
Árjegyzéket kívánatra ingyen és f 

bérmentve küldök. i

yurvuaui z\

m§

a legnagyobb választókban, jutányos ár 
ban, ízléses és legszolidabb kivitlibe-n 

csakis

KILLEREDE
nutorg-’á-oR, Cs. és kir. udv. szállítónál
DEBRECZEN, a főpiaca a fődőzsdével 

szemben.
kaphatók, hol úgy a legszerényebb, 
mint a legdíszesebb menyasszonyi ke 
lengyék, szoba berendezések és díszítések

kifogástalanul eszközöltetnek.

Haló piaci iti iái

ŰVCeghivás 
az olcsó bevásárlási for­

ráshoz !
Neumann Testvérek’

A néhai Huber József örökösei 
tulajdonát képező Piez utezai 
ház szabad kézből előnyös fel­
tételek mellett eladó.
Bővebb felvi Üágositést ad

Br. Körösi Kálmán
meg bi« ot i ü gv vérj 

Pi u. 71 szám.

T'gy 14 év óta fenuáiló jó

szatócs üzlet január 1 tői » hozzá tartozó 
lakással no ás vállslat. miatt, jutányosán 
kiadó. Esetleg eladó. Értekezhetni Vendég- 
etczA 26 e.v.
Ríillhrd V'icóo Széchényi utczán Kunz 
UUIIIlt/iy 1Ö*- divatüzletével szemben

Ímuár 1-től bérbeadó Értekezhetni: Geréby
ÜlÖp Utódai üzletében.

I n tel iigens megbi zható
iio-vnnlíökpt koreR esy elsőrendűMgyilUKVIU I életbiztositótársaság
helyi ügynöksége. Czim a kindóhiva’ alban.

Debreosen a Tísza-paXotában 
Tisztelőit, i meghívjuk a t. vevő kő 

zönségot a
újévre érkezett

siói, féri! és gyerm.ok-czipők, 
ugyuiiiütón férfi- éa fiivosár,iuá.k>

valamint minden éle
URI DIVATCZIKKEK

d.as raktaruü Ezivee megtekiütésére. 
Tipztelettel

Neumann Testvérek.
Legjobb minőségiig;,,*alsó£

rag
koztyii ós harisnyák jutányosán beszererhetők 
KártOR Gyula fórfi ós női divatüzle óben 
Bika szálloda mellett.

vidékünk leghí­
resebb bora Bu- 
day Gyula szent- 
györgy-ábrányi- 

idei termésű ho- 
■lokhegy i Líizling borát literenként 4-Ő kraj- 
•záiórt, Tó by József nagylétai 2 éves tér- i 
*ésü Risslin^ kadarka és Burgondi j 
korát literenként 40 kr, Magyarádi hegyi ! 
ókert 1 literi; 40 ki, Ménesi fehér bakatort i 
1 liter 40 krsjezárért — ezenkívül a | 
legfinomabb válogatott nemes faj asztali ' 
almát, vagy körtót — Ermollóki méz édes j
Bak:ir szü,;;i 8 m,ndtm fris*

Üzlet áthelyezés,
Van szerencsém a n. ó. közönséget j 

órtesiteni. hogy üzlethelyiségemet 1900 |
október 29-^n

A Simon líy-utczai városi bérházba
a saroktól 2-ik bolt 

helyeztem át
az őszi és téli idényre érkezett

nagyváiasztéku divatos bel CS külföldi
gyapjúszöveteket, színes atlasz és ad-
riákat, valamint őszi és téli maradék öl­
töny szöveteket rendkívül olcsó árak mel­
lett árusítom.

KLEIN JAKAB
POSZTÓKEBESSEDŐ

Tisztán leemelt

természetes homoki borok.
JY TG1ozaoo ixaiman es

szentamiai szőlotelepük terméséből kitűnő minőségű

Sr homoki faj boraikat í|jg|
eladás alá bocsátván, azokat eredeti 1 literes palaezkokban kü- ^ 
lönféle minőségben igen jutányos árban árusítjuk, melyre a ^ 
tisztelt közönség becses figyelmét különösen felhívjuk.

Carflolt legolcsóbb ár­
ba» \[ »»«1 «7 I g. ■ f\ 4 t üszor koroske- ajánl ’ al<«> JO/bC? dóge Vjir08i .

bír ház.

Geréby Fülöp utódai


